

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАНЫ
МЭГАРИФ МИНИСТРЛЫГЫ

450077, Өфө, Театр урамы, 5/2
Тел./факс 273-39-24
E-mail: mcmorb@ufanet.ru



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

450077, Уфа, ул. Театральная, 5/2
Тел./факс 273-39-24
E-mail: mcmorb@ufanet.ru

Исх. № 09-05/133 от 14.03.2012

На № _____ от _____

Главам администраций
муниципальных районов
и городских округов
Республики Башкортостан

Инициатива по реализации проекта модернизации региональных систем общего образования была предложена Председателем Правительства Российской Федерации В.В.Путинным на заседании Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2011 года, во исполнение которого утверждено Постановление Российской Федерации от 31 мая 2011 года № 436 «О порядке предоставления в 2011 – 2013 годах субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на модернизацию региональных систем общего образования», и принято постановление Правительства Республики Башкортостан от 11 июля 2011 года № 232 «О комплексе мер по модернизации системы общего образования Республики Башкортостан в 2011 году».

Проект модернизации общего образования предложен в целях обеспечения модернизации материально-технической базы общеобразовательных школ в регионах и предусматривает выделение на эти цели средств из федерального бюджета.

В соответствии с Соглашением о предоставлении в 2011 году субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Башкортостан на модернизацию региональной системы общего образования между Правительством Республики Башкортостан и Министерством образования и науки Российской Федерации (далее – Соглашение) условием предоставления субсидий являлось доведение среднемесячной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений, начиная с сентября 2011 года, до уровня среднемесячной заработной платы работников в целом по экономике в Республике Башкортостан (16459,6 рублей).

В целях выполнения условий Соглашения в части повышения заработной платы распоряжением Правительства Республики Башкортостан от 19 августа 2011 года № 1074-р были предусмотрены средства бюджетам муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан на повышение заработной платы учителей государственных (муниципальных) общеобразовательных учреждений с 1 сентября 2011 года в среднем на 30 процентов.

Министерством образования Республики Башкортостан (далее – Министерство) ежемесячно, начиная с сентября 2011 года, путем запроса

информации из отделов образования муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан осуществлялся мониторинг размера средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений.

В ходе дополнительного анализа заработной платы выявлено, что в некоторых муниципальных районах и городских округах Республики Башкортостан не достигнуто запланированное 30-процентное повышение заработной платы учителей в 2011 году за период с сентября по декабрь по сравнению с январем – августом.

Кроме того, мониторинг заработной платы учителей на уровне Российской Федерации в разрезе субъектов, муниципальных образований субъектов, основанный на информации, предоставляемой непосредственно общеобразовательными учреждениями, осуществляется на сайте <http://www.kpmo.ru>. По результатам сопоставления данных электронного мониторинга реализации «Наша новая школа» размера среднемесячной заработной учителей за январь 2012 года и данных, представленных органами управления образованием муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан за аналогичный период в Министерство, выявлено их несоответствие.

Учитывая, что Министерство ежемесячно предоставляет данные сведения в органы исполнительной власти Российской Федерации, необходимо обратить особое внимание руководства органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан на представление максимально достоверной и сверенной информации по заработной плате учителей общеобразовательных учреждений.

Также сообщаем, что по результатам аудита эффективности использования бюджетных средств, направленных на государственную поддержку учреждений общего образования, в том числе расположенных в сельской местности, проведенного Контрольно-счетной палатой Республики Башкортостан, в 2011 году отмечен ряд нарушений и недостатков. Одним из основных нарушений является превышение объемов финансирования муниципальных общеобразовательных учреждений над рассчитанными по нормативному принципу, в связи с чем во всех проверенных муниципальных образованиях Республики Башкортостан выявлено необоснованное и неэффективное использование субвенций на оплату труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений.

Объем неэффективных расходов в сфере общего образования бюджета муниципального образования Республики Башкортостан, произведенных Министерством за 2011 год согласно методике, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2009 года № 322 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 8 июня 2007 года № 825 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации», составляет 5 181,4 млн. рублей. Из них наибольший удельный вес – 4 856,9 млн. рублей, или 93,7%, составляют неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами, в связи с превышением фактической численности учителей и прочего

персонала над нормативной в сельской местности, и 460,8 млн. рублей – расходы, связанные с низкой наполняемостью классов-комплектов.

Кроме того, средняя наполняемость классов в муниципальных образованиях на 1 сентября 2011 года составляет 16,30 чел., в том числе в сельской местности – 11,53 чел., в городской местности – 24,33 чел.

На основании вышеизложенного, Министерство образования Республики Башкортостан настоятельно рекомендует:

- комплектование классов осуществлять строго в соответствии с Типовыми положениями об общеобразовательном учреждении;
- штатные расписания привести в соответствие с соглашениями, заключенными между Министерством образования Республики Башкортостан и администрациями муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан, добиваясь численности прочего персонала – 53 процента от оптимальной численности педагогического персонала;
- привести условия оплаты труда работников образования в соответствие с действующим законодательством;
- продолжить работу по оптимизации сети общеобразовательных учреждений;
- назначить ответственных лиц за осуществление электронного мониторинга на сайте реализации «Наша новая школа», обеспечивающих достоверность информации по заработной плате учителей общеобразовательных учреждений и взаимодействие с Министерством.

Информацию о мерах по устранению вышеуказанных замечаний и нарушений, а также ответственных лицах за их выполнение просим представить в срок до 10 апреля 2012 года.

Министр



А.С.Гаязов